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INTRODUCTION: LA COVID-19 EST-ELLE DESTRUCTRICE POUR LE 
CENTRE-VILLE

Avant la COVID-19, les centres-villes de certaines des plus grandes villes du pays étaient confrontés à des
défis importants découlant en partie de l'étalement urbain. Mais depuis la contagion, les défis auxquels les
villes sont confrontées ont augmenté de manière exponentielle, les gouvernements ayant ordonné la
réduction de la taille des rassemblements ainsi que la distanciation sociale. De telles mesures ont
présenté des difficultés considérables pour les entreprises qui dépendent d'un volume de circulation
élevé et ont donc accueilli des foules. À la question de savoir si les Canadiens évitent les centres-villes
depuis la COVID-19, 60 % d'entre eux répondent par l'affirmative, selon un sondage réalisé entre le 18
et le 20 septembre 2020 pour l'Association d'études canadiennes et Léger.
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UNE MAJORITÉ DE CITADINS CANADIENS ÉVITENT BEAUCOUP PLUS DE SE 
RENDRE ENVILLE QU’ILS NE LE FAISAIENT AVANT LA COVID-19 
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Par rapport à avant l'apparition de la COVID-19, diriez-vous que vous ...

Évitez d'aller au 
centre ville

Allez plus souvent
au centre ville

Allez autant au 
centre ville

Non applicable Total 

Résidents urbains 58.4% 5.7% 20.6% 15.4% 100.0%

Montréal 59.6% 7.4% 11.7% 21.3% 100.0%
Région du Grand 
Ottawa 66.1% 3.4% 16.9% 13.6% 100.0%

Région du Grand 
Toronto 65.0% 4.6% 13.8% 16.5% 100.0%

Calgary 54.0% 6.0% 24.0% 16.0% 100.0%
Edmonton 75.5% 11.3% 13.2% 100.0%
Grand Vancouver 
(métro) 70.0% 2.7% 19.1% 8.2% 100.0%



LA MAJORITÉ DES CANADIENS ET DES AMÉRICAINS ÉVITENT LE CENTRE-
VILLE
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Par rapport à avant l'apparition du COVID-19, diriez-vous que vous êtes...

Résidents urbains uniquement
Canada États-Unis 

Évitez d'aller au centre ville 58% 57%

Allez plus souvent au centre ville 6% 5%

Allez autant au centre ville 21% 16%

Non applicable 16% 22%



UNE MAJORITÉ DE PERSONNES DE TOUS ÂGES ÉVITE LE CENTRE-
VILLE DEPUIS LA COVID-19

5

Par rapport à avant l'apparition de la COVID-19, diriez-vous que vous... Total

Évitez d'aller au 
centre ville

Allez plus souvent
au centre ville

Allez autant au 
centre ville

Non applicable

18-24 58.7% 9.7% 19.4% 12.3% 100.0%
25-34 55.3% 7.2% 21.2% 16.3% 100.0%
35-44 61.6% 3.3% 17.4% 17.8% 100.0%
45-54 55.2% 3.2% 19.2% 22.4% 100.0%
55-64 63.7% 1.9% 16.5% 18.0% 100.0%
65-69 70.2% 2.0% 11.9% 15.9% 100.0%
>= 70 70.1% 0.6% 11.3% 18.1% 100.0%
Total 61.2% 3.9% 17.2% 17.7% 100.0%



LES FEMMES SONT PLUS SUSCEPTIBLES D'ÉVITER LE CENTRE-VILLE
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Par rapport à avant l'apparition de la COVID-19, diriez-vous que vous... Total

Évitez d'aller au 
centre ville

Allez plus 
souvent au 
centre ville

Allez autant au 
centre ville

Non applicable

Homme 58.2% 5.8% 20.1% 16.0% 100.0%

Femme 64.2% 2.2% 14.3% 19.4% 100.0%

Total 61.3% 3.9% 17.1% 17.7% 100.0%



SEULS CEUX QUI N'ONT PAS DU TOUT PEUR D'AVOIR LA COVID-19 SONT
LES PLUS SUSCEPTIBLES D'ALLER ENVILLE AUTANT QUE JAMAIS 
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Avez-vous personnellement peur
de contracter la COVID-19 
(Coronavirus)?

Par rapport à avant l'apparition de la COVID-19, diriez-vous que vous... Total

Évitez d'aller au 
centre ville

Allez plus souvent
au centre ville

Allez autant au 
centre ville

Non applicable

Très peur 80.2% 4.9% 4.0% 10.9% 100.0%

Un peu peur 67.8% 4.2% 12.5% 15.5% 100.0%

Pas très peur 54.2% 2.5% 21.2% 22.0% 100.0%

Pas du tout peur 29.8% 5.5% 41.4% 23.2% 100.0%

J'ai déjà été exposé au virus 14.3% 28.6% 57.1% 100.0%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas 
répondre 12.5% 50.0% 37.5% 100.0%

Total 61.2% 4.0% 17.1% 17.7% 100.0%



HAMILTON ET TORONTO SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE CROIRE
QU'ILY AURA DES CONFINEMENTS DANS LA PÉRIODE ÀVENIR
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Selon vous, quelle est la probabilité que, dans les trois prochains mois, nous revenions à
un confinement pandémique, avec des fermetures d'entreprises et des ordres de séjours

à domicile (comme en mars et avril) ?

Total

Total 
probable 

Très probable Il est peu
probable

Un peu
improbable

Très
improbable

Je ne sais pas 
/ Je préfère ne 
pas répondre

Grand Vancouver 
(métro) 70% 13.6% 56.4% 16.4% 5.5% 8.2% 100.0%

Calgary 50% 15.0% 35.0% 31.7% 11.7% 6.7% 100.0%

Edmonton 52.6% 17.5% 35.1% 22.8% 19.3% 5.3% 100.0%
Hamilton - Péninsule du 
Niagara

80.6% 37.5% 43.1% 9.7% 2.8% 6.9% 100.0%

Région du Grand 
Toronto

75.1% 24.1% 51.0% 16.5% 5.0% 3.4% 100.0%

Région du Grand 
Ottawa

71.7% 25.0% 46.7% 16.7% 3.3% 8.3% 100.0%

MTL RMR 68.4% 17.8% 50.6% 21.7% 7.8% 2.2% 100.0%



PRÈS DE TROIS PERSONNES SUR QUATRE QUI ÉVITENT LE CENTRE-
VILLE PENSENT QUE LA FERMETURE EST IMMINENTE

9

Selon vous, quelle est la 
probabilité que, dans les trois 

prochains mois, nous revenions à
un confinement pandémique, 

avec des fermetures 
d'entreprises et des ordres de 
séjours à domicile (comme en

mars et avril) ?

Par rapport à avant l'apparition du COVID-19, diriez-vous que vous
êtes...

Évitez d'aller au 
centre ville

Allez plus 
souvent au 
centre ville

Allez autant au 
centre ville

Non applicable

Total probable 73.5% 68.9% 56.8% 67.6%
Très probable 24.5% 16.4% 15.9% 19.1%
Il est peu probable 49.0% 52.5% 40.9% 48.5%
Un peu improbable 17.0% 19.7% 29.9% 14.3%
Très improbable 5.2% 8.2% 10.2% 7.4%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas 
répondre 4.3% 3.3% 3.0% 10.7%

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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MÉTHODOLOGIE

Le sondage a été réalisé par le biais d’un panel Web par Léger pour l’Association d’études
canadiennes entre le 18 septembre et le 20 septembre 2020 auprès de 1538 Canadiens
et, bien qu’aucune marge d’erreur ne puisse être associée à un échantillon non probabit
probable à des fins comparatives, il aurait une marge d’erreur de ±2,5 %, 19 fois sur 20.
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